

中国人民政治协商会议 第一届杭州市拱墅区委员会第一次会议 执行主席名单

(2022年2月9日政协第一届杭州市拱墅区委员会
第一次会议主席团第一次会议通过)

第一次大会(开幕式)

| | | | |
|--------|--------|-------|-------|
| 杨国琴(女) | 王宏 | 马彦 | 周钢 |
| 袁雁飞(女) | 杨俊(女) | 吴伟 | 舒健(女) |
| 丁越(女) | 于伟 | 马育 | 王乔松 |
| 王承明 | 王霖云(女) | 石丹(女) | 卢滨 |
| 田平 | 付国阳 | 冯峰 | 冯林钟 |
| 冯舜金 | 吉莉(女) | | |

第二次大会(大会发言)

| | | | |
|--------|-------|---------|--------|
| 杨国琴(女) | 王宏 | 马彦 | 周钢 |
| 袁雁飞(女) | 杨俊(女) | 吴伟 | 舒健(女) |
| 朱琦 | 朱敬 | 朱辰彦(衍空) | 刘莉莉(女) |
| 孙云(女) | 李东 | 李奔 | 肖杭(女) |
| 肖春见 | 吴建明 | 宋晓赞 | 张浩亮 |
| 张朝阳 | 陈皿 | 陈玲(女) | |

第三次大会(大会选举)

| | | | |
|--------|--------|-----|--------|
| 杨国琴(女) | 王宏 | 马彦 | 周钢 |
| 袁雁飞(女) | 杨俊(女) | 吴伟 | 舒健(女) |
| 陈彪 | 陈曦(女) | 陈步东 | 陈杭萍(女) |
| 尚超 | 罗芳芳(女) | 金一峰 | 周一 |
| 周文源 | 周建仁 | 郑如云 | 郑新立 |
| 房雪峰 | 胡卫 | 哈军礼 | |

第四次大会(闭幕会)

| | | | |
|--------|-------|-------|--------|
| 杨国琴(女) | 王宏 | 马彦 | 周钢 |
| 袁雁飞(女) | 杨俊(女) | 吴伟 | 舒健(女) |
| 钟建娟(女) | 夏峰平 | 凌智(女) | 黄雯琦(女) |
| 盛伟敏 | 章菱(女) | 梁楠(女) | 葛彤 |
| 韩爱生 | 楼晓光 | 蔡才河 | 蔡玉群(女) |
| 薛阳(女) | 戴海洋 | | |

满怀豪情赴盛会 ——区政协委员报到侧记

本报讯(记者 梦诗三悦)2月9日,出席政协第一届杭州市拱墅区委员会第一次会议的政协委员们,肩负使命,满怀豪情,陆续前来报到。

疫情防控新常态下,报到现场秩序井然。此次区“两会”实行全程闭环管理,前来报到的政协委员们均自觉遵守疫情防控各项要求,在报备核酸检测结果,接受体温检测,出示健康码、行程码,扫码场所后,陆续签到、登记、领取资料。

完成报到后,委员们第一时间开始翻阅会议资料,为接下来修改完善提案、积极建言献策做准备。接下来的会期里,委员们将严格按照会议议程和会议纪律,以最饱满的政治热情,认真聆听报告,积极参加讨论,圆满完成好换届选举等各项任务。

政协委员们纷纷表示,将紧紧围绕区委政府的中心工作和“十四五”期间拱墅经济社会发展积极建言献策。同时,他们也将充分反映社情民意,把更多基层一线声音和社会各界期盼传递到会场,用实际行动书写政协委员的使命与担当。

“我今年带来的提案有关加强港澳青年在拱墅区创新创业政策。”来自无党派人士界别的章乐一委员拉着行李箱快步走进了大厅。他希望拱墅区为港澳青年发展多搭台、多搭梯,帮助他们解决在学业、就业、创业等方面遇到的实际困难和问题,创造有利于他们成就人生梦想的社会环境。“青年兴则国家兴,青年强则国家强。广大



委员们陆续报到

港澳青年不仅是香港、澳门的希望和未来,也是建设国家的新鲜血液。当前的拱墅区,繁华武林和千年运河深度融合,是港澳青年创新创业的一方热土,这里孕育着港澳青年发展的宝贵历史机遇和无限可能。”

作为妇联界别召集人的罗芳委员,则用女性特有的视角,收集反映民意、组织协调工作,努力让会场“听见”拱墅女同胞铿锵有力的“她”声音。“今年的妇联界别加入了很多‘新鲜血液’,委员

的组成结构更多元、更专业,这让我很惊喜。会前,大家深入走访调研、广泛听取意见,教育医疗、经济文化、社会民生等内容都成为关注的热点,相信我们界别的委员会成为今年会场中的靓丽风景。”

来自教育界别的“85后”委员蔡静为自己能成为新拱墅首届委员倍感荣幸,她告诉记者,面对这份荣耀和责任,前期自己做了大量准备工作,不仅认真研读了区委区政府有关文件,还对比了一线城市同类文件。“作为一名小学校长,

我在教育一线深刻感受到了拱墅教育‘加速度’,这次的提案也将围绕拱墅教育的‘信课融合’和‘数智改革’进一步深化,希望能够助力拱墅教育的美好愿景加快照进现实。”

委员们带来的提案虽各不相同,但都心系拱墅经济社会发展,言语中满怀对未来的期望和信心。大会期间,他们将积极协商议政,做好桥梁纽带,为奋力开创拱墅新时代高质量发展共同富裕示范新局面贡献智慧和力量。



代表委员风采

区政协2021年度优秀提案名单

- 1、《关于借助杭州亚运会,全面提升我区电子竞技核心区文化品牌的相关建议》
提案单位或个人:潘婕
- 2、《关于进一步强化我区企业专利申报工作的建议》
提案单位或个人:陈伯川
- 3、《两区合并下文旅产业发展的建议》
提案单位或个人:孙亚青
- 4、《关于提升突发公共卫生事件监测和应急处置能力,提早谋划防控可能出现的传染病疫情的相关建议》
提案单位或个人:凌超
- 5、《建立健全长效监管机制,助力“污水零直排”顺利运行》
提案单位或个人:田平
- 6、《实现三治融合,提升基层治理能力》
提案单位或个人:原拱墅区政协社会和港澳台侨委员会(领衔人:赵毅)

拱墅区2021年度大运河“最美委员”名单

(按姓氏笔画为序)

| | | | | |
|-----|-----|-----|-----|-----|
| 丁越 | 王日保 | 孔源 | 刘巍 | 汤丽菲 |
| 阮赛琴 | 李文莉 | 吴建明 | 宋晓赞 | 张治群 |
| 陈渝阳 | 郑如云 | 洪聪 | 袁东斌 | 夏燕军 |
| 章前 | 章菱 | 章继钢 | 蒋慧青 | 鲁可 |
| 谢宗昂 | 詹金平 | 薛阳 | | |

拱墅区2021年度运河之星 “请你来协商·民生议事堂”名单

| | |
|------|-------|
| 天水街道 | 上塘街道 |
| 武林街道 | 祥符街道 |
| 长庆街道 | 半山街道 |
| 潮鸣街道 | 康桥街道 |
| 朝晖街道 | 米市巷街道 |
| 文晖街道 | 湖墅街道 |
| 东新街道 | 小河街道 |
| 石桥街道 | 拱宸桥街道 |
| 和睦街道 | 大关街道 |

给予群众阳光般的温暖和关心

【人大代表名片】杨小君 武林大妈公益社会服务中心负责人

“当人大代表,责任心最重要,我希望通过自己的努力,带给群众阳光般的温暖和关心,让大家感受到代表在身边。”区人大代表、武林大妈公益社会服务中心负责人杨小君这样阐述自己的履职理念。她走街串巷,是服务居民的热心肠;她情系选民,是排忧解难的好代表;她倾情奉献,是加装电梯的攻坚人;她“逆行”而上,是疫情防控的排头兵,她用实际行动践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的承诺。

作为“武林大妈”团队负责人,杨小君代表将“武林大妈”逐渐壮大为有4.2万名注册志愿者的基层志愿者组织,在她的带领下,“武林大妈”们身穿红马甲协助基层开展文明劝导、平安巡防、人民调解、邻里互助等志愿服务,成为一道靓丽的“红色”风景线。近年来,“武林大妈”团队也逐步品牌化、国际化,在杭州国际日上,“武

林大妈”作为唯一一支受邀的基层志愿者团队,在现场为大会提供信息咨询、展馆介绍、应急帮助等服务,受到了各级来宾的点赞。疫情发生后,“武林大妈”们积极参与到疫情防控工作中,充分发挥她们地熟、人头熟、情况熟的独特优势,同时利用“武林大妈码上报”等数字化系统,通过“大妈”加“大脑”形式,构筑起疫情防控“宣传网”“排查网”“服务网”,引来央视焦点访谈、浙江卫视等重量级主流媒体宣传报道。

为充分发挥本土“草根”优势和专业特长,使代表联络站工作更接地气,更贴心,人大武林街道工委因地制宜,创造性地成立了以杨小君代表为站长的“‘武林大妈’人大代表联络站”,在原两月一次接待选民活动的基础上,实行以杨小君代表为主,每周三次的轮班接待机制,做到高频次、全覆盖、全参与的代表履职。在代表联



络站接待时,杨小君面对面听取群众心声,认真征求基层意见建议,帮助解决实际困难。如永丰巷13幢1单元加梯项目,由于老小区道路狭窄、道路周边私家车长期停放,大型工程车进场吊装电梯存在极大难度,她及时与城管、交警等

多方进行协调,确保加装电梯顺利进行。了解到新桃路房屋外立面破旧、地下污水管网老化,时有污水满溢现象,她多次与市地铁集团、区城管局、街道等沟通反映,街道高度重视将新桃路背街小巷改善项目列入街道级民生实事项目。

善革新精业务暖人心 做新时代的智慧校长

【政协委员名片】章继钢 杭州市大关中学教育集团党委书记、校长

章继钢是一位扎根拱墅教育二十七年的教育老兵,先后在六所学校担任教学和管理职务。他遵循“让每一个生命都收获成功”的办学理念,善革新、精业务、暖人心,做新时代的智慧校长。

他秉承守正出奇的理念,先后把康桥中学、北苑实验中学、大关中学教育集团等三所学校带入快速发展的通道,成为杭州公办初中的窗口学校。他刻苦钻研教学业务,战斗在教学一线,多次执教初三毕业班,所教班级学生中考屡创佳绩,两次获杭州市质量抽测第二名,研究成果先后获得省市科研成果一、二等奖。他情暖师生,从综合素质、学业和个性特长等方面帮助他们实现多元发展。他先后荣获

第三届中国好校长创新奖、浙江省春蚕奖、杭州市杰出教育工作者、杭州市教坛新秀、拱墅区特级校长等荣誉称号。

作为政协委员,他关注民生热点,先后撰写《关于嘉兴东路5、7、9幢地块进行整体改造的建议》《关于小区垃圾处理问题的相关建议》《关于花园岗街、进取路、郭家库巷道路实施综合整治的建议》等提案。他参与了“请你来协商”活动,提出《关于进一步提高名校集团化实施保障水平》和《共育·共建·共治:名校集团化助力优质均衡》等有质量的建议,曾被评为“区优秀政协委员”。

当前,拱墅教育正聚焦优质均衡、普及普惠,助力幸福生活



范区建设。下一步,他将在实施党组织领导下的校长负责制、建立

学校内控机制和开展名校集团化等方面提出自己的意见和建议。